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 محاسبه نرخ ناسازگاري  -3-3

در هاتريس ساازگار هااساثِ ٍزى ساادُ تاَدُ ٍ تاا       .هوكي است سازگار ٍ يا ًاسازگار تاضذ هقايسِ يك هاتريس

از كِ ترای هااسثِ ٍزى در هااتريس ًاساازگار   در حالي ،آيذدست هيِّا تتك ستَىتكسازی استفادُ از ًرهال

هااسثِ هقذار ًاسازگاری از  ،ّای ًاسازگارػلاٍُ تر هااسثِ ٍزى در هاتريس .ضَداستفادُ هي ّای هختلفيرٍش

تَاى گفت كِ هيساى قاتا  قثاَل ًاساازگاری ياك هااتريس ياا       در حالت كلي هي .اّويت تالايي ترخَردار است

ًوايذ ٍ هؼتقاذ اسات   ػٌَاى حذ قات  قثَل ارائِ هيرا تِ 1/0اها ساػتي ػذد  ،گيرًذُ داردسيستن تستگي تِ تصوين

 ذيذ ًظر گردد.جْتر است در قضاٍت تت ،تاضذ 1/0چِ هيساى ًاسازگاری تيطتر از چٌاى

 ماتريس سازگار  -3-3-1

 صَرت زير تاضذ:داضتِ تاضين ٍ هاتريس هقايسِ زٍجي آًْا تِ      2  1  هؼيار تِ ضرح nاگر 

     2 1     [   ]   17-3راتطِ 

 چِ در ايي هاتريس داضتِ تاضين: چٌاى ،دّذًطاى هي    را تر    ترجيح ػٌصر     كِ در آى

     2 1                     18-3راتطِ 

 .سازگار است Aگَيين هاتريس آًگاُ هي

 ماتريس ناسازگار -3-3-2 

هيساى ًاساازگاری هااتريس چاِ     ،خَاّين تذاًين كِ اگر هاتريس هقايسِ زٍجي ًاسازگار تاضذدر ايي قسوت هي 

تاِ چٌاذ قضايِ هْان      ،قث  از تياى هؼيار اًذازُ گيری ًاسازگاری .كٌينگيری هيهقذار تَدُ ٍ آى را چگًَِ اًذازُ

 ضَد: ُ هيدرتارُ ّر هاتريس هقايسِ زٍجي اضار

 است:  nهجوَع هقادير آى تراتر  ،تاضذ Aهاتريس هقايسِ زٍجي هقادير ٍيژُ       2  1 : اگر 1قضيِ 

     ∑ 19-3اتطِ ر

ّاا هٌفاي   λترخاي از   ،صاَرت است ) در ايي n( ّوَارُ تسرگتر يا هساٍی     : تسرگتريي هقذار ٍيژُ )2قضيِ 

 ضذ(: خَاٌّذ

        20-3اتطِ ر

هقاادير ٍياژُ آى ًياس هقاذار كواي از       ،ػٌاصر هاتريس هقذار كوي از حالت سازگاری فاصلِ تگيرًذ: اگر 3قضيِ 

 ت سازگاری خَد فاصلِ خَاٌّذ گرفت.حال
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 راتطِ زير را خَاّين داضت: Aاز طرف ديگر طثق تؼريف ترای ّر هاتريس هرتؼي 

         21-3تطِ را
 ،سازگار تاضاذ  Aكِ هاتريس در حالتي .تاضٌذهي Aتِ ترتية هقذار ٍيژُ ٍ تردار ٍيژُ هاتريس  λ  ٍwكِ در آى 

تَاى تٌاترايي در ايي حالت هي .تراتر صفر ّستٌذتَدُ ) تسرگتريي هقذار ٍيژُ ( ٍ تقيِ آًْا  nيك هقذار ٍيژُ تراتر 

 ًَضت: 

         22-3اتطِ ر
تَاى گيرد كِ هيفاصلِ هي nكوي از      ،3طثق قضيِ  ،ًاسازگار تاضذ Aكِ هاتريس هقايسِ زٍجي در حالتي

 ًَضت: 

            23-3راتطِ 

ّواَارُ       از آًجا كِ  .خَاّذ داضت nايي است كِ كوتريي فاصلِ را از  3طثق قضيِ      دلي  استفادُ از 

كواي فاصالِ    nاز      ،چِ هاتريس از حالات ساازگاری كواي فاصالِ تگيارد     است ٍ چٌاى nتسرگتر يا هساٍی 

تاَاى هقياا    هي ،ترای رفغ ايي ٍاتستگي رد.تستگي دا nتِ هقذار (       ) nٍ      تفاض  ؛خَاّذ گرفت

 ًاهين.( هي.I.Iرا ضاخص ًاسازگاری ) صَرت زير تؼريف ًوَد كِ آىرا تِ

      24-3راتطِ 
      

  1
 

هااساثِ   ،ّايي كِ اػذاد آًْا كاهلا تصادفي اختيار ضاذُ تاضاٌذ  ترای هاتريسرا  (.I.Iهقادير ضاخص ًاسازگاری )

 nّاای  كِ هقادير آًْا ترای هااتريس  ،اًذًام ًْادُ( .I.I.R)اًذ ٍ آى را ضاخص ًاسازگاری هاتريس تصادفي كردُ

 .است 1-3جذٍل هطاتق  ؼذیتُ

 هقادير ضاخص ًاسازگاری هاتريس تصادفي -1-3جذٍل 

12 11 11 9 8 7 6 5 4 3 2 1 n 

1.48 1.51 1.49 1.45 1.41 1.32 1.24 1.12 0.9 0.58 0 0 I.I.R. 

( ّان  .I.I.R( تر ضاخص ًاسازگاری هاتريس تصاادفي ) .I.Iحاص  تقسين ضاخص ًاسازگاری ) ،ترای ّر هاتريس

 .ًااهين هاي ( .I.Rكاِ آى را ًارن ًاساازگاری )    ،تاضاذ هؼيار هٌاسثي ترای قضاٍت در هَرد ًاسازگاری هي ،ؼذشتُ

ّاا  در قضااٍت ٍگرًاِ تاياذ   سازگاری سيساتن قاتا  قثاَل اسات      ،تاضذ 1/0ا هساٍی يچِ ايي ػذد كَچكتر چٌاى

  .تجذيذ ًظر ًوَد

      25-3راتطِ 
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 الگوريتم محاسبه نرخ ناسازگاري يك ماتريس  -3-3-2-1

 دست آٍرد: ِتَاى تّر هاتريس را طثق هراح  زير هيًرن ًاسازگاری  ،ٍ ًتايج آًْا 3تا  1تا تَجِ تِ قضايای 

 را تطكي  دّيذ.  Aهاتريس هقايسِ زٍجي  -1

آٍرين. تذيي دست هيدر ايٌجا ايي تردار را از رٍش هياًگيي حساتي تِ ( را هطخص ًواييذ.wتردار ٍزى ) -2

       ِ ّاايص تار دراياِ    هٌظَر، اتتذا تايذ هجوَع ػٌاصر ّر ستَى هااسثِ ضاَد. سا س ّار ساتَى تاا تقساين درايا

 دست آيذ.تا تردار ٍزى تِ ضذُ هاتريس هااسثِضَد. ًْايتا هياًگيي ػٌاصر ّر سطر سازی هيهجوَع، ًرهال

تِ قذم چْاارم   ،اگر پاسخ هثثت است( هطخص است؟       )يؼٌي Aآيا تسرگتريي هقذار ٍيژُ هاتريس  -3

 زًين: ّای زير هقذار آى را تخويي هيتا تَجِ تِ قذم ،صَرتدر غير ايي .ترٍيذ

 : آيذدست هيِت        تخويي هٌاسثي از ،Aدر هاتريس  wتا ضرب تردار  -

            23-3راتطِ 

  .ضَدهااسثِ هي      ّايي ازتخويي ،هرتَطِ wتر         دست آهذُ ترایِتا تقسين هقادير ت -

  .گردددست آهذُ هااسثِ هيِّای ت     هتَسط -

 .ضَد( هااسثِ هي.I.Iهقذار ضاخص ًاسازگاری ) -4

 24-3راتطِ 
     

      

  1
 

 آيذ:دست هيِاز رٍش زير ت( .I.Rًرن ًاسازگاری ) -5

 25-3راتطِ 
     

    

      
 

 هاي مقايسات زوجی فازيمحاسبه سازگاري ماتريس -3-3-3

ّای هقايسات زٍجي فازی ( در هقالِ خَد ترای هااسثِ درجِ سازگاری هاتريس1998) 1گاگَ  ٍ تَچر

( ٍ هاتريس حذٍد ػذد فازی   دٍ هاتريس ػذد هياًي )    ̃ پيطٌْاد كردًذ كِ از ّر هاتريس هقايسِ زٍجي 

 1-2-3-3هاتريس تر اسا  رٍش ساػتي، كِ در تخص يك از ايي دٍ ( هطتق ضذُ ٍ س س سازگاری ّر   )

ياًي اػذاد فازی هثلثي حاص  از هاتريس ادغام ًظرات از هقادير ه   هااسثِ ضَد. هاتريس تَصيف ضذ، 

( ٍ هاتريس حذٍد فازی ًيس ضاه  هياًگيي ٌّذسي حذٍد تالا ٍ پاييي [    ]   دست آهذُ )خثرگاى تِ

الثتِ لازم تِ ركر است كِ گاگَ  ٍ تَچر در هقالِ (. [         √]   اػذاد فازی هثلثي خَاٌّذ تَد )

اًذ كِ در ( هؼرفي كردُ       ٍ         ّای تصادفي هتفاٍتي )يك از ايي دٍ هاتريس، ضاخصخَد ترای ّر 

                                                 

Gogus and Boucher 
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از  ايي دٍ هاتريس، ، در هرحلِ پٌجن هااسثِ ًرن ًاسازگاریهقادير آًْا آٍردُ ضذُ است. در ًتيجِ 2-3جذٍل 

 ّای تصادفي استفادُ خَاّذ ضذ.ايي ًَع ضاخص

 گاگَ  ٍ تَچرّای تصادفي ضاخص -2-3جذٍل 

12 11 11 9 8 7 6 5 4 3 2 1 n 

1.4462 1.4181 1.4095 1.3793 1.341 1.2874 1.1996 1.072 0.7937 0.489 0 0         

0.4776 0.4536 0.4455 0.4348 0.4164 0.4090 0.3818 0.3597 0.2627 0.1796 0 0         

تاضذ، تايذ از خثرگاى  0.1هاتريس هقايسِ زٍجي تسرگتر از ( ترای ّر      ٍ       دٍ ًرن ًاسازگاری )اگر ّر 

 ديگری كِدرحالي تاضذ، 0.1 از يكي از ايي هقادير تسرگتر فقط اگرتخَاّين در ترجيااتطاى تجذيذ ًظر كٌٌذ. 

 ٍ ضًَذ ترغية (ٍدحذ هقادير) هياًي هقادير هجذد ارزياتي ترای خثرگاى است تْتر تاضذ، قثَل هَرد طيف در

ّا، ًاهِ تا ػذم سازگاری ّر يك از ايي دٍ هاتريس. در ايي پاياىتواًٌذ تغيير تذٍى( هياًي هقادير)ٍدحذ هقادير

 در ك  ترجياات هاتريس هرتَطِ تجذيذ ًظر خَاّذ ضذ.


